推广

体系式服务城市发展 佛山中行普惠金融重点领域贷款余额超87亿元

今年以来,中国银行佛山分 行(以下简称"佛山中行") 认真贯彻落实国家政策措施和 监管要求,大力支持小微企业 发展, 统筹推进疫情防控与普惠 金融业务。截至11月末,佛山 中行普惠金融重点领域贷款余 额超87亿元,同比增长67%, 比上年末增长35亿元,高于全 行各项贷款增速。

聚焦重点领域 助力新经济发展

佛山中行专项信贷规模围绕 国家战略,精准支持卫生防疫、 卫生医疗、基础设施补短板、 制造业高质量发展等重点领域, 支持地方龙头企业、民生类优 质项目、基础设施建设项目、 区域重大工程项目等对区域发 展具有重要带动作用的领域, 积极参与佛山地铁三号线的建 设项目,参加由国开行牵头组建 的银团贷款,持续提升对新经济 的金融服务能力。截至10月末, 佛山中行民营企业贷款余额 233 亿元, 当年增长50亿元。

中国制造业隐形冠军企 业——某玻璃股份有限公司及 其辖内成员公司的窑炉维修项 目因资金投入大、总投核算繁 琐一直未能成功在银行融资, 依靠企业自有资金投入出现资 金回笼慢等问题,影响了企业 的日常经营。佛山中行精准对 接企业需求,提供个性化的授 信方案和优惠利率, 获批投放 难题。此外,佛山中行加大对 重点建设项目的支持力度,为 某企业"燃气——蒸汽联合循 环冷热电联产机组"改扩建工 程项目提供授信支持9亿元。 项目建成后能有效提高当地电 网稳定运行的能力及电网运行

在新兴产业支持方面,以佛 山正大力发展的新兴机器及自 动化产业为例,在上月举办的 "中银中小企业融资融智南粤 行——培育发展战略性产业集 群融资专场"智能贷佛山站活 动中,佛山中行就确定为佛山 市 100 多家智能机器人企业提供 授信支持3.5亿元,助力佛山传 召,全力对接受疫情影响的小 统制造业转型升级以及新兴智 微企业、个体工商户的融资需 能制造产业蝶变。



参会代表为"金融支持粤港澳大湾区建设"政策宣讲会点赞

关注普惠民生 满足小微企业融资需求

为帮助小微企业加快复工复 产,佛山中行加快普惠金融贷 款投放,着力加大小微企业贷 款、个体工商户经营性贷款和 小微企业主经营性贷款的投放 金融重点领域贷款余额超 87 亿

同时, 佛山中行进一步降低 企业综合融资成本,减免企业 的业务衍生费用, 主动承担相 关的评估、抵押登记等费用支 个百分点。此外,该行借助政府、 协会、企业等社会力量,与相 议, 主动对接各级政府牵头设 立的助保金、风险补偿金、产 业发展基金,构建银政、银担、 银保、银企、银协五大服务平台, 主动支持民营企业发展, 目前享 受风险补偿基金的企业超70户。

系列金融服务 加大抗疫金融支持

佛山中行积极响应国家号 求,通过专属授信产品、调整 还款计划、申请贷款延期、给 予利率优惠等多项措施,竭力解

决企业实际困难, 以更大的力度 为小微企业和个体户提供综合融

惠金融授信产品,加大应急贷 求,全力支持受疫情影响的企 业复工复产。对于受疫情影响 较大的批发零售、住宿餐饮、 物流运输、文化旅游等小微企 业,佛山中行通过展期、续贷、 优化中长期贷款比例、增加信 用贷款、提供优惠利率、延长 计息周期等方式,帮助小微企 业度过难关。截至2020年11月 末,该行已投放疫情防控企业 贷款金额合计 8.47 亿元。

为支持个体工商户、小微企 业主, 佛山中行推出"战疫复 工贷"个人专属战疫贷款产品,

可接受多种担保方式,其中信 用模式最高50万元,担保模式 或组合模式最高1000万元,有 效满足个体工商户、小微企业 主的资金需求。今年前11月, 佛山中行累计已向个体工商户、 小微企业主发放个人贷款 5.6 亿 元,有力地帮助个体工商户渡

发挥特色优势 全力支持外贸企业 "走出去"

为加大贸易融资支持, 拓宽 融资服务渠道,规避疫情带来 的收汇风险和汇率波动风险, 帮助外贸企业解决融资难问题, 佛山中行加强与中国出口信用 保险公司合作,帮助企业境外 应收账款提前回笼, 加快企业 资金周转速度。同时,该行为



举办中银中小企业融资融智南粤行活动,助力佛山战略性产业集群 发展

企业提供多种贸易融资产品支 持,全力支持"走出去"外贸 企业复工复产。

作为非洲唯一一家由中国商 务部评定的国家级国际营销平 台,广东博达科技公司随着经 营规模扩张,企业资金周转压 力加大, 收汇及汇率波动风险 问题日渐突出。佛山中行针对 企业的需求和难点,结合企业 的终端经销商为多达数千家的 小型客户、经营链条较长等特 点,为企业量身打造"出口商 业发票贴现业务+远期结汇" 的综合金融服务方案, 并给予 一定的融资利率优惠,不仅解 决企业融资难、融资贵的问题, 且有效规避了汇率风险。目前, 佛山中行累计为博达科技提供 超3000万元的融资支持。

金融科技助力 "线上金融服务" 提质效

在本次疫情期间,金融科技 发挥了重要作用, 佛山中行通 过开展线上金融服务有效提升 了服务企业的质效。

6月15日-24日,第127届 中国进出口商品交易会(下简 称"广交会")在网上举行, 中国银行率先成为第127届广交 会首批金融服务商。结合此次 广交会网上举办, 佛山中行对 佛山地区超 200 户参展客户进 行全面服务触达,依托中国银 行数字银行金融专区,全天候、 全产品、全流程为参展企业和 国外客商提供在线预约开户、 专属综合授信方案、线上融资 以及综合平台对接服务等一揽 子综合服务,累计为展商投放 授信近1亿元,为展商办理国际 结算业务超3000万美元。

7月8日,佛山中行作为承 办单位共同举办"政策促便利, 金融助发展" ——"金融支持 粤港澳大湾区建设"政策宣讲 会,通过"现场+直播"形式 帮助企业更加全面和深入地了 负责人和 40 多家金融机构代表 参加现场会议,超五千名企业 代表参与线上直播会议。

(招卓臻)

